

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

La historia se repite

Dejando de lado los poco ejemplares acontecimientos locales por aquello de que «peor es menallo», dirijamos nuestra mirada al panorama nacional y sentiremos seguramente una honda punzada en nuestro corazón de patriotas.

Lleva en sí ese maldito régimen liberal que nos domina, el germen maldito de todas las inmundidades y de todos los desórdenes. No es de hoy que toda la cosa pública es un comedero de políticos desaprensivos y de paniaguados de mente enteca que no sirven para otra cosa que para vivir, como flores de estufa, al calor presupuestivo. Como no es de hoy tampoco, que la mejor llave para penetrar por la puerta grande del rectorio en donde humean las ventrudas ollas egipcias, es esa plaga funestísima de las elecciones, plaga que invade mortalmente todos los sectores y que mancha cuanto toca y arrasa cuanto pisa.

Claro está que se tiene mucho cuidado en dorar la píldora, en cubrir con vistoso manto de pulcritud las repugnantes desnudeces del sistema electoral vigente y en proclamar que el ciudadano es libre, que el pueblo es el soberano y que el elector, tiene derecho a emitir el sufragio sin trabas, coacciones ni amenazas. Claro está que todo esto aparece escrito en los periódicos, como palabras salidas de boca de los mismos Ministros.

Pero... ¿qué importa, si luego los hechos, más fuertes que las palabras, tiran de la punta del velo y ponen a vista del público lo que en realidad se está tramando entre bastidores?

El señor Ministro de la Guerra ha denunciado la existencia de actas falsas en un distrito en el que él estaba interesado. ¿No te dice nada, lector, el que un Ministro de la Corona, liberal él y por tanto recalcitrante partidario del sufragio universal, se atreva a hablar tan claro? ¿Y en los distritos en que no estaba interesado?

A nosotros nos dice todo esto que estas elecciones han hecho buenas las que en épocas anteriores presenciáramos. Que estas elecciones han sido tan vergonzosas que hasta un Ministro se dispone a dimitir... Que se ha querido sacar triunfante, contra la voluntad del pueblo, una mayoría monosilábica formada por la parentela de los influyentes, una mayoría familiar que diga sí o diga no, según se tire de los consabidos hilos...

¡Ah! la pureza del sufragio, la sinceridad electoral, la abstención de la Autoridad para que no se diga si hubo coacciones... Seguramente las suspensiones de Ayuntamientos, de alcaldes, de concejales y demás atropellos se hicieron para pasar el rato, ya que nues-

tro país está falto de problemas trascendentales, de esos que suelen quitar el sueño a las autoridades.

Vivimos en el mejor de los mundos. Marruecos, las subsistencias, las viviendas, el terrorismo... son cosas de poca monta que no merecen siquiera que nuestros inclitos gobernantes posen sobre ellas su mirada. Los perros corren con longanizas al cuello y de Marruecos no vienen sino noticias de que aquello es un Edén y de que Barcelona y otras ciudades no le van en zaga por lo tranquilas y sosegadas. En una palabra: vivimos en Jauja. Por eso los gobernantes, ansiosos de trabajar, se han dedicado con tanto fervor a las maniobras electorales, y verdaderamente pueden estar satisfechos de su trabajo porque, en una u otra forma, se han salido con la suya. ¿Que ha habido necesidad de atropellar contra todo derecho? ¿Que no se ha reparado en medios para arrebatar censos enteros o para aherrojar la voluntad del elector? ¡Buena! Se ha sacado la mayoría, que es lo que se quería demostrar. ¡Así es un gusto sacrificarse por el país!

Pero aparte de esa visión desconsoladora que la reciente jornada electoral nos ofrece, hemos de lamentar también algo muy significativo: el retraimiento del cuerpo electoral. Después de la burla del artículo 29, por el que hogaño han sido proclamados más diputados que en ninguna otra elección, el retraimiento del cuerpo electoral da la medida del valor de esa mayoría que tanto envanece a los liberales.

Comprendemos; que el cuerpo electoral, asqueado ante el escándalo y vergüenza con que se fraguan las elecciones, haya optado por retirarse para no ser testigo de tan repugnante insulto a la voluntad nacional.

Lo comprendemos, pero, en manera alguna, podemos aprobar su conducta que reputamos antipatriótica en extremo. Malo y todo, el sufragio universal es un recurso que las personas dignas deben utilizar contra esa gente que precisamente del sufragio se vale para acelerar la ruina de España.

A no haber existido ese retraimiento que lamentamos ¿hubiese sido posible en Madrid, villa y corte de los Reyes, en donde reside la mayor población oficial de España, el triunfo de esos inominados socialistas, enemigos irreconciliables de la Religión, de la Patria, de la monarquía, de la familia, de la propiedad?

Es cosa digna de meditarse. La historia se repite, pero de cada vez con caracteres más alarmantes.

Franco

Nota bibliográfica

Dos admirables discursos pronunciados por un insigne Dominicó

Acaban de llegar a mis manos, como dedicado obsequio del autor, esas dos joyas de la sabiduría cristiana, «La Sabiduría de Santo Tomás de Aquino, espejo de los sabios españoles», es el primer discurso; «Santo Domingo y el Dante», el segundo; debidos al esclarecido P. Luis Urbano, O. P., doctor en ciencias físicas, del claustro de doctores de la Universidad pontificia de Valencia, Lector de Teología en el Real Convento de Predicadores de la misma ciudad, miembro de la Asociación española para el progreso de las ciencias; y de la sociedad española de física y química, etc.

El primero fué pronunciado en la iglesia de San José de Madrid, el 7 de Marzo de 1922, en la solemne fiesta consagrada al Angélico doctor por la asociación de católicos de la Universidad central y la confederación nacional de estudiantes católicos y presidida por S. M. el Rey don Alfonso XIII; y el segundo lo fué en el Teatro Real de Madrid, en la solemne velada, presidida por SS. MM. y Altezas Reales, el día 31 de Octubre de 1921.

En ambos se admira la elevación y solidez de los conceptos; el método y brillantez de la exposición, lo fulgido y transparente de la frase y la limpidez y precisión del estilo. No puedo resistir al deseo de transcribir algunos párrafos. «Es el alma del sabio una copia borrosa, por el límite y por la materia, de la inteligencia divina. Es el sabio como un Dios en pequeño, ordenador, arquetipo, creador y legislador como El, porque su razón se apoya en la cumbre más alta donde se posan las plantas de la Divinidad.»

Afirmar ser Santo Tomás el tipo del verdadero sabio. «No ha existido un hombre, dice, donde se haya encarnado tan perfectamente el tipo del verdadero sabio, como Santo Tomás de Aquino. Ni se ha ideado cuerpo de doctrina tan profunda y a la vez tan

alta, tan harmónica con las fuerzas y exigencias de nuestra razón y tan adaptada a las profundidades divinas; tan compacta en sus trazos científicos y tan elástica y flexible para las investigaciones personales; doctrina científica tan unida con la causa más alta de todos los seres que es la sabiduría de Dios traducida al lenguaje humano; donde se fusionan en interferencia vibrante la onda luminosa de la fe que viene del cielo y la onda luminosa de la razón que viene de la frente, sin que muera la luz de la razón en compañía de la fe, ni la fe se enlute si la razón la besa.»

«Fué Santo Tomás el tipo perfecto del sabio ordenador y ponderativo, sin inclinarse a más presión que a la dulce de la verdad. Sus condiciones psíquicas, morales y aun fisiológicas, favorecieron de manera extraordinaria su labor científica. Genio humilde y sufrido, meditabundo y silencioso; amigo de mirar hacia dentro; lector anhelante de cuantos libros caían en sus manos; con una memoria prodigiosa para retener cuanto leía; su potencia mental asombrosa gozaba de intención penetrante en el conjunto de la cuestión y en sus matices diminutos, y poseía una lógica inflexible sin dudar jamás un instante, sin doblarse a ningún prejuicio ni reblandecerse por el fuego de ningún sentir; amigo de la experiencia y de la observación, dentro de nosotros mismos y en el mundo real; amante de la soledad como el pez del agua; paciente hasta el heroísmo, sin temer nunca los labios con la hiel de una queja; amable en el trato; manso como un cordero; alto, corpulento, ecuaníme, sin temblores de pasión, con un sistema nervioso perfecto en su equilibrio, como si no existiera en punto a turbación, y tan abstraído de las cosas materiales, que su compañero inseparable Fr. Reginaldo de Piperno, debía cuidar de que se alimentase. Condiciones como éstas pudo tenerlas quizá al-

COMENTARIOS

El puente de la Riera

Conviene, conviene insistir sobre esto de la ciudad vieja, y no dejar de la mano la «palinodia» sentimental para que nunca los demoleedores inveterados de lo antiguo puedan hacerse un argumento con nuestra plácida admiración. Por ahí han sonado de vez en cuando palabras sonoras como esta de «Amics de l'art», que no puede decirse que hayan fracasado, puesto que apenas iniciaron una actuación, pero cuya eficacia no fué hasta ahora, por fútiles motivos, lo determinada y segura que podría y debería haber sido. Una eficiente intervención crítica autorizada es en todo momento de primera necesidad en ciudades como la nuestra, que tienen algo que conservar; algo que oponer al furor de reformas y a la desenfrenada barbarie urbanizante.

Vamos al puente viejo de la Riera, frente a la puerta de Santa Cruz. ¿Habrá quien niegue el admirable conjunto monumental de aquella serie de arcos magníficos en su desnuda sencillez ligando a maravilla con los grandes lienzos de las viejas murallas? Contéplense desde donde se quiera, sorprende la belleza espléndida, la monumentalidad admirable de aquella construcción. No retraigamos ya prestigios sentimentales: sin ver como crecen sobre las piedras patinadas por el tiempo el amarillo jaramago de la poesía y del recuerdo, descubramos ante la simple belleza objetiva para preguntar: «¿Había, hay, puede haber una necesidad absoluta—nada de relatividades perniciosas y reversibles—de condenar al derribo el gran puente? ¿Ha sido la arquitectura oficial de nuestros días capaz de igualar, de remedar siquiera su grandeza en los demás puentes reclamados por la necesidad?»

¡Ah! Cómo hemos despreciado en la reforma moderna de la ciudad elementos admirables, pies forzados de primera magnitud, base firme de magníficas urbanizaciones! Y todo por culpa un poco de todos. Porque no toda la culpa ha de cargarse al mismo. Pocos son ahora los que se dan cuenta exacta de ello, pero han de ser muchos, habríamos de ser «todos» con el tiempo si hemos de pensar en enmendarnos. Y en ello cada uno ha tenido su parte de culpa: no toda cabría echársela al mismo. ¿Por ventura la protesta, la disconformidad que hubiese podido ser o no eficaz ha salido oportunamente del silencio que la hacía irremisiblemente estéril?

Y.

¿gún otro sabio de los que en el mundo han sido, pero mejores, no; y tan brillantemente enlazados y en un conjunto tan armonioso, magnífico y sublime, tampoco.»

En rápido bosquejo, pero lleno de certezas y magníficas pinceladas, demuestra el P. Urbano cuán profunda y relevante es la doctrina de Santo Tomás que llegó a levantar a Alcázar de la Sabiduría el monumento intelectual más estupendo que contemplaron los siglos y con vibrante acento proclama, «ante los Profesores que, llevan en las manos los laureles de sus triunfos y ante los estudiantes, flor de la juventud, que llevan en sus pechos fermentos de grandeza y regeneración, de optimismo y de esperanza, que Santo Tomás de Aquino es el tipo de sabios que necesita nuestra Madre España para subir de nuevo al trono de la Ciencia.»

El segundo discurso—como he dicho—versa sobre «Santo Domingo y el Dante», y lo pronunció el P. Urbano, después de haber dejado oír su elocuente voz otro dominico de mucho valer, el P. Luis G. Getino, Director a la sazón de «La Ciencia Tomista» y hoy, Provincial, viajero en tierras americanas, visitando los conventos de su Orden, y otros dos hijos de tan esclarecido Instituto, al P. Janvier, eminente orador de Nuestra Señora de París, y el P. Rutten, sociólogo belga de gran nombradía, secretario general de los Sindicatos católicos de esta nación.

El P. Urbano trazó una notabilísima apología del gran poeta florentino y ensalzó las virtudes de la raza española, que se le ofrecieron personificadas en Santo Domingo; glosó admirablemente el «Infierno, Purgatorio y Cielo» aplicándolos a la presente situación de España, abriendo el pecho a la consoladora esperanza de que España volverá otra vez al Paraíso de sus glorias, por medio del heroísmo de los buenos españoles y de las bellas cualidades de su Rey.

El doble Homenaje en honor de Santo Tomás y de Santo Domingo y el Dante, que le lució sus grandes dotes oratorias y literarias el P. Luis Urbano, de la Orden de Santo Domingo, será siempre recordado con verdadera fruición por quienes lo presenciaron, y digno de ser esculpido con letras de oro en los Anales de nuestra Patria.

J. I. V.

Nota.—Ayer, al compaginarse el periódico, tras de las palabras «Nota bibliográfica», dejó de insertarse el título de la obra, que es: *El Párroco y la parroquia en los tiempos presentes.*

En honor de la Virgen del Perpetuo Socorro

La Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro y de San Alfonso M.º de Ligorio, canónicamente establecida en la iglesia de Santa Cruz y unida a la Primaria de Roma, celebrará en el presente año solemnes fiestas.

He aquí el programa: Sábado 5 de Mayo y siguientes. —A las siete de la tarde, después del rezo del Santo Rosario y expuesta S. D. M. empezará la Novena que predicará el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral de la S. I. C. B.

Viernes 11.—Empiezan las Cuarenta-Horas dedicadas a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro en sufragio de varios difuntos: a las seis y media, exposición del Santísimo, a las diez, horas menores y Misa mayor; por la tarde, a las cinco, actos de coro, continuación de la Novena y reserva de Su Divina Majestad.

Sábado 12.—Los mismos actos del día anterior.

Domingo 13.—A las siete, Misa de Comunión con plática por el Rdo. P. Antonio Veny, C. R. A las diez, Tercia y Misa mayor. Ensalzará las glorias de la Milagrosísima Madre el mismo orador de la Novena. La Capilla del Colegio de San Alfonso M.º de Ligorio y el pueblo cantarán la «Misa de Angelis». Por la tarde, a las cinco, actos de coro; a las siete, conclusión de la Novena, procesión, «Te-Deum» y reserva de S. D. M.

Lunes, 14.—A las diez, Oficio funeral en sufragio de los Archicofrades fallecidos.

Notas.—El domingo 13 o en uno de los días de la octava, como así mismo en las fiestas de la Ascensión, Pentecostés, Santísima Trinidad y Corpus Christi, pueden los archicofrades lucrar indulgencia plenaria.

Nuestro Ilmo. y Rldmo. señor Obispo se ha dignado conceder 50 días de indulgencia a todos los fieles que asistan a los mencionados actos.

Si alguna piadosa persona quisiera costear algún día de la Novena u obsequiar a Nuestra Señora con algún donativo, dirijase al Rdo. Director de la Archicofradía.

Publicaciones recibidas

El «Heraldo de Cristo».—Hemos recibido el último número de esta Revista, que publica el siguiente sumario:

«Venid y vamos todos.—Mater Purissima (grabado). Ante la Virgen Inmaculada.—El Rmo. P. Angelo de Mattia (grabado).—Al rededor de un Centenario: El Ilmo. y Rldmo. P. Fr. Raimundo Strauch, Franciscano.—Matinal. Jesús infant qui dorm.—Puente romano (grabado).—El Autogiro (grabado).—El vestid del Bon Jesús.—Lo que mes agrada a Na Juanaina.—Vista parcial de Pollensa (grabado).—Crónica franciscana.—Necrología.—Bibliografía.»

Pronósticos del tiempo

Para lo que resta de esta quincena hace «Stejjo» los pronósticos siguientes:

«El sábado 5, se trasladará al N. de Alemania la depresión del canal de la Mancha, la secundaria de la región pirenaica estará en el golfo de Génova, y otra nueva se presentará en las Islas Británicas. Mejorará la situación en la Península, pues solamente se señalarán algunas lluvias en el NE. y NO., con vientos de entre SO. y NO.»

Seguirá siendo bastante bueno el tiempo en nuestras regiones el domingo 6, menos en el NO., donde se producirán lluvias o tormentas, debido a la depresión del archipiélago inglés.

El lunes 7, persistirá la depresión citada del archipiélago inglés, que tendrá mayor intensidad y formará un secundario en el Cantábrico. Se perturbará el estado atmosférico en nuestro territorio, registrándose lluvias y algunas tormentas, particularmente desde el NO. y N. al Centro, con vientos de entre SE. y SO.

Será algo más tranquila la situación el martes 8, pero se señalarán lluvias y algunas tormentas en el O., por el influjo de la depresión que continuará actuando en las Islas Británicas.

El miércoles 9, descenderá hacia el NO. de Galicia la depresión del archipiélago inglés, y otros importantes grupos núcleos de fuerzas se acusarán en el Cantábrico y en el Estrecho. Causarán lluvias y tormentas en la mayor parte de nuestras regiones, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El jueves 10, los mencionados núcleos de fuerzas del Cantábrico y del Estrecho se hallarán, respectivamente, en Francia y en el Mediterráneo, y otros centros de perturbación aparecerán en Irlanda y en el O. de Portugal. Se producirán algunas lluvias y tormentas en las regiones vecinas a dicho mar Mediterráneo y en Galicia y Portugal, con vientos variables.

Del 11 al 12, persistirá otra depresión en las Islas Británicas, y un secundario evolucionará por el Cantábrico y región pirenaica. Estos elementos ocasionarán lluvias y tormentas, especialmente desde las regiones de NO., N. y NE. hasta las del paralelo central, con vientos del tercer cuadrante.

Cambiará el estado meteorológico el domingo 13, porque se alejará por el NE. de Escocia la depresión de las Islas Británicas

subiendo la presión en el Cantábrico y dando lugar a la aparición de un núcleo de fuerzas en el Estrecho y mar Ibérico. En su consecuencia, habrá rotación de vientos a los cuadrantes cuarto y primero, y se registrarán algunas lluvias y tormentas en Andalucía y Levante, singularmente en las zonas meridionales, con descenso de temperatura.

Del 14 al 15, mejorará la situación en nuestro territorio, pues solamente ejercerán alguna influencia en el Mediterráneo y en el SO. las bajas presiones que quedarán en este mar y en Africa septentrional.»

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Pleno del 30 Abril

Presidió don Sebastián Simó y Morey. Tomó posesión de su cargo en la Cámara el miembro últimamente elegido don Bartolomé Castañer, cambiándose entre la Presidencia y él frases de cortesía aplaudidas por los presentes.

Enteróse la Junta:

1.º—Del informe facilitado a la Cámara de Reus sobre poderes a los Procuradores.

2.º—De la imposibilidad que hubo para complacer al señor Delegado Regio del Ministerio del Trabajo en Barcelona que había invitado a nuestro Presidente para asistir con otros miembros a la recepción organizada en honor al señor Subsecretario de dicho Ministerio; imposibilidad fundada en los temporales reinantes en el mar que impedían salir de Palma para llegar oportunamente.

3.º—De haber atendido al señor Capitán de la Guardia Civil que instruye expediente para acuartelamiento de la fuerza de Palma haciendo público para conocimiento de los propietarios a quienes pudiese convenir, el deseo de alquilar el Estado una casacuartel por 30.000 pesetas anuales.

4.º—De haber expresado sentido pésame a la Cámara de Madrid por el fallecimiento del que fué su Secretario don Vicente Pío Losano, quien había prestado activos y provechosos servicios a los intereses de la propiedad Urbana nacional.

Y 5.º—De haberse expuesto en el salón de lectura de esta Cámara circulares referentes a productos imprimibles a ruego de los fabricantes S. S. Fábregas y Sabartés de Barcelona.

Se acordó que la Comisión correspondiente estudie la oportunidad y conveniencia de establecer en la Cámara una Bolsa de la Propiedad para compras y ventas de fincas, fijando, en caso afirmativo, las condiciones en que habría de prestarse este servicio.

Fué leído el informe desfavorable dado en el expediente remitido por la Jefatura de Obras públicas relativo a una solicitud hecha para ganar terrenos al mar en el Portítol, siendo aprobado por unanimidad.

Se aprobó el dictamen emitido por el señor Director de la Escuela de Artes y Oficios, el maestro de su taller de cerrajería señor Ordinas y el miembro de la Cámara don Jaime Aleñá, arquitecto, para aplicar el crédito destinado a premiar alumnos de la Escuela que se distinguen en el presente curso por su aprovechamiento. Fué designado el mismo señor Aleñá para representar a esta Corporación en el Tribunal que ha de hacer la adjudicación de los premios, si procede concederlos. Estos consistirán en 60 pesetas como primer premio y un accésit de 50 pesetas; y en un segundo premio de 45 pesetas y otro accésit de 25. La distribución de estas cantidades habrá de hacerse en la sesión del pleno de Junio próximo, en el salón de actos de esta Cámara, recibiendo además cada alumno premiado una certificación que le sirva para hacer constar la distinción recibida y de favorable antecedente en la práctica de su oficio.

El Secretario leyó la Memoria de los trabajos realizados por esta Corporación, durante el ejercicio de 1922-23 y fué aprobada unánimemente para su remisión al Ministerio del Trabajo como previene el Reglamento de las Cámaras.

El señor Presidente expuso el estado de la cuestión de pago de alquileres por contadores de electricidad, cuya solución será gestionada en breve, y de ella se dará cuenta a la Cámara en sesión extraordinaria, si fuese procedente celebrarla.

El Secretario manifestó la eficacia de la actuación de los procuradores de la Cámara en la cobranza de cuotas atrasadas durante el mes de Abril.

Y después de otros acuerdos de menos interés, se levantó la sesión.

Vida deportiva

De foot-ball.—«Ideal F. C.»—«Balears»

Ante la imposibilidad de que figure Martínez Surroca en el equipo catalán «Ideal F. C.» que luchará contra el «Balears» hoy y mañana se ha recibido noticia de que el once catalán estará reforzado por los jugadores de primera categoría Peidró, delantero centro del Real Club Deportivo Español, Sotillos y Alcoriza, del «Europa».

Por parte de nuestro club ha sido aceptado el cambio con el que saldrán beneficiados los espectadores y más haciéndose cargo que Surroca no ha podido efectuar el desplazamiento por tener que jugar el «Barcelona F. C.» los días 5 y 6 contra un equipo checo en la Ciudad Condal.

Esta mañana, a bordo del vapor correo, han llegado los jugadores que componen el equipo «Ideal» de Barcelona.

Según nuestras referencias, a última hora, no embarcaron los jugadores de primera categoría que tenían compromiso de así hacerlo.

La sociedad «Baleares», ajena por completo a esta falta de formalidad de la sociedad «Ideal», avisa este incidente al público para su debido conocimiento.

Los partidos entre ambos equipos se jugarán a la hora anunciada, hoy 5 y mañana día 6.

El puerto de Palma

En el «Boletín Oficial» se ha publicado un real decreto del Ministerio de Fomento, cuya parte dispositiva dice así:

1.º Se autoriza al Ministerio de Fomento para llevar a cabo la subasta de las obras de dragado y desmonte en rocas submarinas en el puerto de Palma de Mallorca (Baleares), cuyo presupuesto de contrata asciende a la cantidad de 1.115.257'95 pesetas.

2.º Se aprueba el pliego de condiciones presentado por la Junta de Obras para servir de base en la subasta, con las modificaciones siguientes:

- a) La fianza que se exija para garantizar la contrata se elevará al 10 por 100 del presupuesto de las obras.
b) Cuando se anuncie la subasta se expresará el depósito previo a exigir para tomar parte en la misma, así como el modelo de proposición y sometimiento del contratista a la ley de Contabilidad.»

Tiro Nacional

Clasificación y honor.—Se cerró la matrícula con 37 tiradores. El Capitán general, que se hallaba ausente cuando se circuló la petición de premios, acaba de regalar una valiosa botonadura de oro de ley.

Campeonato de fusil.—Al efectuar el sorteo de los matriculados, fué preciso señalar las siete de la mañana del domingo para empezar el fuego, con lo cual se logró que la última tanda terminase a las cinco cuarenta y cinco de la tarde (dos minutos antes de ponerse el sol). Se recomendó a los tiradores la más rigurosa puntualidad en ocupar sus puestos a fin de evitar que sean contados como cerros los disparos que no puedan hacer en el tiempo que permanecerá expuesto cada blanco.

Otras tiradas próximas.—El día 10, al mismo tiempo que se termine la clasificación, tirarán con pistola a velocidad los socios del Tiro Nacional y afiliados al Somatén, adjudicándose los premios.

Día 15 habrá dos competiciones que se llevarán a cabo paralelamente y a 50 metros. La de arma larga no superior a 6 mm, y la de pistola, libre.

Una y otra prometen ser muy interesantes, incluso para los espectadores, por la gran variedad de armas de precio que serán utilizadas en ellas.

Asociación del Rosario Perpetuo

Solemnes cultos que se celebrarán en Santa Catalina de Sena para conmemorar el noveno aniversario de la fundación en Palma de dicha Asociación:

Día 10 de Mayo.—A las siete de la tarde de este día empezará un solemne Triduo, en honor de la Santísima Virgen del Rosario, con exposición de S. D. M., festación mayor, rezo del Santo Rosario, con intermedios cantados por la Capilla Coral de la Asociación; tres Padre-nuestros, cantados también; nuevos motetes a la Santísima Virgen; sermón por el Rdo. P. Juan Bautista Recolons, S. J.; Reserva del Santísimo, Himno de los Guardianes de Honor de María y bendición e imposición de medallas del Rosario Perpetuo.

Día 11.—Continuación del solemne Triduo, a la misma hora y actos de culto iguales a los del día anterior.

Día 12.—Terminación del solemne Triduo, con actos y cánticos iguales a los del día 11, y además un Te Deum solemne.

Día 13.—Fiesta principal de la conmemoración con los actos siguientes:

Misa de Comunión general, a las siete y media de la mañana, con meditación y canto de motetes eucarísticos, Misa mayor solemne, a las diez y media, con Exposición del Santísimo, y según el rito dominicano, cantada por la Capilla Coral de la Asociación, y en la que predicará el mismo orador del Triduo, Rdo. P. Juan Bautista Recolons, S. J.; y solemne procesión de la Virgen del Rosario, a las seis de la tarde, cuya procesión recorrerá el mismo itinerario de los cinco años anteriores. Se advierte que, como de costumbre, esta procesión estará formada sola y exclusivamente—además de las autoridades y personas invitadas expreso—por las asociadas y asociados del Rosario Perpetuo, quienes deberán llevar puesta la medalla de la Asociación e ir provistos de un cirio.

Día 14.—Misa de Requiem, a las ocho y media, por los difuntos de la Asociación del Rosario Perpetuo.

La feria de Sineu

Trenes extraordinarios

Mañana, domingo, se celebrará en Sineu la tradicional feria.

Con tal motivo, la Compañía «Ferrocarriles de Mallorca» ha establecido en la línea de Manacor, para mañana, el siguiente servicio de trenes:

De Palma a Manacor, a las 7'15, 7'55, 15'5 y 20'10. De Manacor a Palma, a las 6'45, 11, 16'40 y 17'26. De Inca a Manacor, a las 11'45.

Concurso de ganado vacuno

de leche y carne

Ayer, una comisión de la Junta provincial de Ganaderos pasó a visitar a los señores Gobernador civil, Presidente de la Excelentísima Diputación provincial y señor Alcalde de esta ciudad, invitándoles para que visiten la Exposición que se inaugurará hoy y asistan a la distribución y entrega de premios y diplomas mañana, domingo, a las on-

ce, en el mismo lugar del Concurso, que tiene su entrada por la calle del Marqués de la Fuensanta.

Quedaron alojados ayer tarde, en los corrales de la estación de los Ferrocarriles, hermosos ejemplares de reses vacunas, y el Jurado estaba reunido para tomar acuerdos sobre el ordeno.

La entrada para el público es libre y gratuita.

El local ha quedado perfectamente arreglado, y es muy propio para esta clase de exhibiciones.

La inauguración se está celebrando al correr esta edición.

En la Casa de la Villa

El Alcalde, Indispuesto

El Alcalde, señor Forteza, se encontraba ayer indispuesto. Debido a ello, no acudió ayer a su despacho del Ayuntamiento.

Invitación

Una comisión de la Junta provincial de Ganaderos del Reino estuvo ayer en el Alcaldía para invitar al Ayuntamiento al acto de inauguración del Concurso de ganados.

Presentación

Debe presentarse en el negociado de Reemplazos, para recoger su pase de reserva, el soldado Bartolome Cladera Palmer.

Regreso de excursionistas

A bordo del vapor-correo de Valencia regresaron ayer a Palma las Profesoras y Alumnas de la Normal de Maestras de esta ciudad que han visitado Madrid y Valencia; en ambos puntos han sido objeto de muchas atenciones.

En Valencia visitaron, entre otras partes el museo Paleontológico. También visitaron al Excmo. e Ilmo. Dr. Reig, con el cual departieron buen rato.

Un crimen en Ciudadela

Anciano asesinado por su hermana

En un periódico de Mahón, «El Bien Público», leemos las siguientes líneas: Ayer mañana circuló por esta ciudad el rumor de que en Ciudadela se había cometido un crimen, y de las indagaciones practicadas hemos podido averiguar que una mujer, conocida por Ana Blanca, dió muerte a su hermano, de avanzada edad, siendo el móvil del hecho la cuestión de intereses.

El señor Juez de Instrucción, con el Secretario, salió ayer tarde para Ciudadela, y en la mañana de hoy la referida Ana ha sido conducida a esta ciudad por una pareja de la Guardia civil, ingresando en la Cárcel de este partido.

Esta mañana, y llamado por el señor Juez de Instrucción, ha salido para Ciudadela el médico forense Sr. Blanc.»

Las líneas aéreas

El Consejo general de Marsella pide una subvención para la línea de Argel vía Palma

En un periódico de Barcelona, «El Noticiero Universal» de anoche llegado hoy a Palma leemos el siguiente telegrama: «Marsella, 5. En la sesión de ayer tarde el Consejo General aprobó por unanimidad una moción pidiendo:

Primero.—Para el 15 de Junio de 1925, una prima para la línea aérea comercial Marsella-Argel vía Barcelona-Palma a razón de dos viajes semanales de ida y vuelta y

Segundo.—Un servicio aéreo diario Marsella-Barcelona, que enlace con la línea existente Toulouse-Rabat-Casablanca.

Notas de sociedad

D. Carlos Román

Mañana es esperado en Palma, procedente de Ibiza, el diputado electo por aquel distrito, don Carlos Román.

Sus amigos tratan de obsequiarle con un banquete, que se celebrará en el «Grand Hôtel».

Nombramiento

Don Luciano Santamaría Sastre ha sido nombrado Delegado para Mallorca del Instituto de Biología y Suroterapia «Ibis».

Visita

Ayer estuvo en el Gobierno civil, para cumplimentar al Gobernador, el teniente coronel de carabineros, jefe de la Comandancia de Mallorca, señor Bonet.

Cátedra por oposición

En las oposiciones recientemente celebradas en Zaragoza, y después de actuar en ellas con brillantes ejercicios, le ha sido concedida la cátedra de Fisiología Humana, de aquella Facultad de Medicina, al joven doctor don Santiago Pi y Suñer, tan conocido en Palma por haber residido entre nosotros durante algunos años, ejerciendo su profesión.

De viaje

Anoche salieron para Barcelona, a bordo del vapor «Mallorca», el oficial de Telégrafos don Antonio Calafel, la señorita Francisca Ferrer Gilbert, don Juan Caldentey, don Damián Rovira y el comerciante don Carlos Alabern.

Entre el pasaje llegado hoy de Barcelona, a bordo del «Jaime I», figuraban el capitán de artillería don Mariano Zaforteza, el doctor don Luis Frontera, el administrador de la Compañía Mallorquina de Electricidad don Antonio Rosselló y el capitán de artillería don Alfonso Zayas, acompañado de su señora esposa.

Igualmente han venido don Jorge Aguiló don José Balaguer, don Antonio Barceló, don Francisco Mesquida, don Andrés Gallego y señora, don Juan Caldes, don Juan Calvo, don Antonio Salgado e hijo y don Juan del Toro.

Fallecimientos

En Sineu, donde residía, ha fallecido, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la distinguida señora doña Pedrona Manera Barceló, Vda. de Garcías.

D. E. P.

La finada, por su bondad y virtudes era muy apreciada de cuantos en vida tuvieron ocasión de tratarla.

A sus hijos, hijo político don Pedro Mateu, comandante de Infantería, sobrino don

Sebastián Sancho, oficial de Hacienda, y demás familia enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame por la pérdida que les aflige.

Ha fallecido en el predio «Son Picornell», donde se hallaba pasando temporada, la bondadosa señora doña Isabel Morey Palmer de Casanovas.

La finada baja al sepulcro a los 53 años de edad y después de larga dolencia, sufrida con cristiana resignación.

Dotada de carácter atrayente, gozaba la finada de muchas simpatías.

Dios tenga, en la gloria el alma de la finada, y enviemos a su familia, especialmente a su hijo nuestro amigo el cajero de los «Almacenes San José», señor Casanovas, la expresión de nuestro sentido pésame.

—Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, falleció ayer en nuestra ciudad la señorita Ana Salgado Santiago-Santellas, cuya muerte ha sido muy sentida por cuantos conocían a la joven y bondadosa finada.

A su afligida madre, hermana y demás familia, les enviamos nuestro más sentido pésame por la desgracia que les aflige.

Anteayer falleció doña Antonia Bordoy y Bujosa, por sus cualidades, la finada se granjeaba el afecto de cuantos la conocían.

R. I. P.

Reciba su familia la expresión de nuestro sentimiento.

Del mar

Anoche salieron los vapores «Jorge Juan» y «Mallorca», para Mahón y Barcelona, respectivamente.

De este último punto ha venido hoy el vapor «Rey Jaime I».

Este mediodía debía salir el vapor «Bellver», para Ibiza y Alicante.

Mañana son esperados los vapores «Jorge Juan» y «Baleares», procedentes de Mahón e Ibiza, respectivamente.

Ayer tarde regresó de Cabrera la gasolinera «J. C.»

Mañana, a las nueve de la noche, debe salir el vapor «Rey Jaime I», para Barcelona.

La elección de compromisarios

Esta mañana, a las diez, se han reunido en el Ayuntamiento los concejales y los mayores contribuyentes con derecho a tomar parte en la elección de Compromisarios para la de Senadores.

Ocupa la presidencia el Alcalde, señor Forteza.

Asisten casi todos los concejales y gran número de mayores contribuyentes, que ocupan casi totalmente el salón.

Leídos los artículos de la ley y de la Constitución que afectan a esta elección, se procede, mediante votación nominal, a la elección de un escrutador y de un secretario.

La votación dura largo tiempo, cerca de una hora, debido al elevadísimo número de votantes.

Resultan elegidos: para escrutador don Miguel Planas Rosselló y para secretario don Sebastián Simó Oliver, que formaban la candidatura liberal.

Esta ha obtenido 107 votos.

Los mauro-conservadores han presentado un solo candidato para escrutador, don Juan Aguiló Valentí.

Este ha obtenido 50 votos.

Los elegidos se han posesionado de sus cargos.

Terminada la votación, y mientras se efectuaba el escrutinio, se han ido retirando casi todos los concejales y mayores contribuyentes pertenecientes a los partidos maurista y conservador.

Seguidamente se procede a la elección de Compromisarios. El Municipio de Palma elige seis.

Los mauro-conservadores no presentan candidatos a Compromisarios ni toman parte en la votación.

Forman la candidatura liberal para Compromisarios don Bartolomé Calafel Mesquida, don Justo Solá Vicéns, don Pablo Torregil Aguiló, don Jaime Trián Barceló, don Francisco Miret Carbonell y don Miguel Falconer Ferragut.

La candidatura liberal para compromisarios ha quedado aprobada por 109 votos contra 2 papeletas en blanco, y se ha dado por terminado el acto sin formularse protesta ni reclamación alguna.

Cobro de contribuciones

La recaudación voluntaria de las cuotas de Contribución Territorial, Edificios y Solares, Industrial y de Carruajes de Lujo, e Impuestos de Casinos o Círculos de recreo, correspondientes al primer trimestre del actual año de 1925-24, tendrá lugar en los pueblos de esta provincia, durante los días laborales del mes de Mayo, verificándose el cobro en cada distrito municipal por los recaudadores auxiliares debidamente nombrados y en los días siguientes:

Partido de Palma.—Palma (Industrial) del 6 al 31.—Algaída del 7 al 9.—Bañalbufar días 14 y 15.—Calviá días 5 y 6.—Deyá días 5 y 6.—Fornalutx días 7 y 8.—Lluchmayor del 11 al 14.—Sta. Eugenia días 15 y 16.—Santa María del 11 al 13.—Sóller del 9 al 12.

Partido de Inca.—Binisalem del 7 al 9.—Búger días 11 y 12.—Campanet del 15 al 17.—Costitx días 11 y 12.—Escorca día 11.—Lloseta del 7 al 9.—Llubi del 7 al 9.—Muro del 8 al 10.—Pollensa del 7 al 10.—Selva del 7 al 10.—Sineu del 7 al 9.

Partido de Manacor.—Artá del 9 al 12.—Porreras del 9 al 13.—San Juan del 11 al 13.—Partido de Menorca.—Ciudadela del 10 al 13.

Partido de Ibiza.—Formentera días 7 y 8.—Ibiza del 9 al 12.—Santa Eulalia del 11 al 13.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—El Suplicio de San Juan, Apóstol y Evangelista.

Cuarenta Horas.—Concluyen en Santa Catalina de Sena, en honor de Ntra. Sra. del Rosario. Fiesta de Ntra. Sra. del

LA SEÑORITA Ana Salgado Santiago-Santalla HA FALLECIDO Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica Q. E. P. D. Su director espiritual, sus desconsoladas madre, hermana y demás familia suplican a sus amigos y conocidos que tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Santo Rosario que se rezará hoy sábado a las siete y media de la noche en la iglesia parroquial de San Jaime y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, así como al funeral que se celebrará el próximo lunes, a las once, en la mencionada iglesia de San Jaime. No se invita particularmente. Los Ilmos. Sres. Obispos de Mallorca, Lérida y Gerona conceden indulgencias en la forma acostumbrada.

D.ª Antonia Bordoy y Bujosa Falleció el día 3 de los corrientes a las dos de la madrugada HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Q. E. P. D. El turno de misas que se celebrará en la capilla de las Almas de la iglesia parroquial de Santa Cruz desde las cinco y tres cuartos hasta las diez del próximo lunes día 7 serán aplicadas en sufragio de la finada. Los Ilmos. Sres. Obispos de Mallorca, Lérida y Gerona han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Mediterráneo Hotel Restaurant de primer orden TERRENO: junto a los baños de Bellver TELEFONO, 82

Sueltos y noticias Confirmación de becas Por el Rectorado de la Universidad de Barcelona, han sido confirmadas las becas concedidas a doña Francisca Rigo Ferrer, de la Normal de Maestras y don Daniel Agustín Palmer, de la Escuela de Comercio. Para estudiantes pobres Se sacan a oposición diez becas completas para estudiantes católicos pobres y de notable inteligencia, de nacionalidad española, pudiendo cursar cualquier estudio oficial de Valencia. Para informes dirigirse antes del 20 de Mayo al Rdo. señor director del Colegio Mayor del Beato Juan Ribera, de Burjasot, (Valencia). En San Jaime En la Parroquia de San Jaime, se celebrarán solemnes cultos en honor de la Virgen del Puig de Pollensa. Tendrán lugar mañana, domingo, día 6. A las diez, se cantarán Prima y Tercia y acto continuo la Misa solemne, con sermón, que predicará el Rdo. P. Miguel Matas, C. O. Por la tarde, a las cinco, rezo del Santo Rosario. Las barberías Siguiendo la costumbre establecida en años anteriores de cerrar los establecimientos de barbería y peluquería el lunes siguiente al 1.º de Mayo, estos establecimientos permanecerán cerrados el próximo lunes, día 7. Aviso.—Recomendamos eficazmente a nuestros lectores, se fijen en el prospecto, que incluimos en la presente edición, por tratarse del tan popular y acreditado «EL-XIR CALLO» (llamado por los Médicos, el Remedio de los débiles, pues da fuerza, vigor y juventud). A su fórmula original se debe, el que haya sido Aprobado y Recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirujía. Véndese en las farmacias y droguerías. Es muy común en los hombres, que nos preocupamos más de nuestros intereses y de la acumulación de dinero, que del factor salud, que nos ha dado la actividad y el entusiasmo para lograr una buena posición económica. ¿Y si la salud se pierde? Entonces no hallamos bienestar posible, porque nuestro organismo, agotado, es víctima de horribles melancolías que engendran molestias tan perniciosas como el desvelo, pérdida de la memoria y del apetito. Para librarse de estos estragos, basta que el enfermo tome en las comidas una cucharada del poderoso reconstituyente Jarabe de Hipofosfitos Salud, cuya legitimidad se obtiene exigiendo los frascos que en la etiqueta exterior lleven impresas con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud. Se alquila Un local propio para establecimiento u oficina, en punto muy céntrico. Razón Centro de Anuncios.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

La nota de Alemania a los aliados

Madrid, 4 (16'00)

La prensa inglesa

Londres.—La prensa de esta capital dedica largos comentarios a la nota presentada por Alemania.

Toda la prensa conservadora dirige violentos ataques al Gobierno alemán considerando sus proposiciones como inaceptables.

La prensa liberal se muestra por su parte muy poco satisfecha.

El Consejo de Ministros francés

París.—Esta mañana se ha celebrado un Consejo de ministros en el Eliseo, bajo la presidencia del señor Millerand.

Los ministros se ocuparon de la nota alemana sobre las proposiciones para llegar a un arreglo en la cuestión de las reparaciones.

Los ministros acordaron declarar que la referida nota alemana es inaceptable tanto por no ofrecer garantías suficientes como por la cantidad fijada para las reparaciones.

El Gobierno belga

Bruselas.—El Gobierno ha continuado examinando la nota alemana. Se confirma después de este examen que la impresión producida es que las proposiciones alemanas son totalmente inaceptables.

El Gobierno Belga está cambiando impresiones con el Gobierno francés. La opinión de los señores Theunes y Jaspars, como la del Gobierno francés, que la nota alemana es inaceptable. Se cree que la respuesta podrá quedar rápidamente redactada.

Urgente orden de repatriación

Madrid, 5 (1'00)

Las unidades que se repatriarán

Tetuán.—El Alto Comisario, señor Sirve la, ha marchado a Melilla.

En la Comisaría se han recibido órdenes urgentes de repatriar las siguientes unidades:

- Una compañía de Sanidad militar.
- Una compañía de montaña de la sexta región.
- Una ambulancia a lomo de la cuarta.
- Y las fuerzas afectas al servicio de higiene.

La Bolsa

Madrid, 5 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	71'35
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	96'50
Amortizable 4 por 100.	89'50
Banco de España.	586'00
Compañía Tabacalera.	000'00
Francos.	43'85
Libras.	30'36
Exterior.	87'50
Marcos.	0'00
Liras.	51'95
Dólares.	6'54
Coronas.	00'00
Francos suizos.	118'50

El acta de Martos

Madrid, 5 (1'00)

¿Dimitirá Alcalá Zamora?—Parece que el Supremo anulará la elección

Como final del ruidoso incidente ocurrido respecto del acta de Martos, que ha dejado en tan lamentable situación al actual Ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora, se insiste en asegurar que éste se propone dimitir la cartera que ocupa.

Se añade que entonces achacará tal vez la decisión de dimitir al Tribunal Supremo, que parece seguro anulará la elección de Martos.

Allí, como se sabe, ha triunfado, sobre un candidato conservador, un nicetista, por solo 30 votos de mayoría y que, por cierto, no están muy claros.

El Alcalde de Madrid se asocia en esta cuestión con Alcalá Zamora

El Alcalde de Madrid, señor Ruiz Giménez, ha manifestado a los periodistas que en la cuestión de la falsificación de actas en los distritos de Jaén, se había asociado a las denuncias del señor Alcalá Zamora, si bien él cree que el Ministro está equivocado al apreciar la cuestión, pues ya se ha visto que la Junta de escrutinio había procedido en este asunto con justicia.

Nota del Ministro de la Guerra

El Ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora, ha facilitado a los periodistas una nueva nota sobre el incidente de Martos.

En esta nota insiste el Ministro en que se falsificaron cuatro listas de votantes, alterando así, esencialmente, la cifra de votos a favor del candidato adicto, y, como esto fué comprobado, indica, dió la voz de alerta, para evitar la consumación del atropello.

Lo que dice el candidato derrotado

El señor Ruiz Córdoba, candidato derrotado por el distrito de Martos, ha desmentido las manifestaciones del Ministro de la Guerra sobre supuestas falsificaciones de listas y actas.

El señor Ruiz Córdoba ha manifestado su creencia de que el señor Alcalá Zamora rectificará su actitud cuando sepa que a su candidato le votaron muchos muertos y se falsificaron, también, muchas actas para facilitar así el triunfo de su amigo.

Manifestaciones del Marqués de Alhucemas

Madrid, 4 (16'00)

El Conde de Romanones se entrevista con el Presidente: el momento político.—El discurso del Rey en Bruselas

Esta mañana, el señor Conde de Romanones ha visitado al jefe del Gobierno, señor Marqués de Alhucemas.

A las doce menos cuarto ha salido el Conde del despacho del Presidente, con quien ha estado conferenciando más de una hora.

Al salir Romanones, los periodistas le hemos interrogado acerca del objeto de su visita.

El Ministro se ha limitado a contestarnos:—Hemos hablado de los asuntos corrientes.

Y nos ha añadido:

No pasa nada, estando todo muy bien. Después del Conde, ha visitado al Presidente el Subsecretario del Ministerio de la Gobernación.

Seguidamente, el señor Marqués de Alhucemas nos ha recibido a los periodistas.

Nuestra primera pregunta ha sido sobre la entrevista celebrada con el Conde de Romanones.

El Presidente nos ha contestado:

«La conferencia ha tenido escaso interés. Vino el Conde a ratificarme lo que ya dicen los periódicos, y me añadió que es necesario, y él está decidido, a que haya gran compenetración en el Gobierno, pues, ya que hemos sacado gran mayoría parlamentaria, es preciso aprovecharla para gobernar en liberal.»

En cuanto al incidente surgido como consecuencia del acta de Martos, debo decir que queda zanjado con las cartas cruzadas entre los Ministros de la Guerra y de Gracia y Justicia.

He recibido un telegrama del señor Alba, quien me dice que el discurso pronunciado por el Rey de España en Bruselas, en el banquete oficial, fué emocionante, evocando los días tristes de la guerra y el sacrificio del pueblo belga.»

Notas de política

Madrid, 5 (1'00)

La próxima constitución del Congreso
En los círculos políticos se afirma que en seguida se podrá proceder a la constitución del Congreso porque se tienen ya unas 300 actas limpias, número sobrado para la constitución de la Cámara popular.

Anguita retira su dimisión

En vista de las gestiones insistentes que se han hecho, ha retirado la dimisión que tenía presentada, por disgustos electorales, el Subsecretario de Instrucción pública, señor Anguita.

Conferencia de políticos

Esta noche han conferenciado el jefe del Gobierno y los ministros de Gracia y Justicia, Conde de Romanones, Instrucción, señor Salvatella, Trabajo, señor Chapaprieta, y de la Guerra, señor Alcalá Zamora.

En la conferencia, se ocuparon en las próximas elecciones de senadores.

La entrevista fué cordialísima, quedando ella desvirtuados los rumores de dimisión del señor Alcalá Zamora para cuando regresen los Reyes de su viaje a Bélgica.

Melquíades Alvarez con Romanones

Madrid 5 (1'00)

Manifestaciones de Melquíades Alvarez
El señor Melquíades Alvarez ha conferenciado extensamente con el señor Conde de Romanones.

A su salida, el señor Melquíades Alvarez, nos manifestó que no es cierto que el Conde esté disgustado, por razones electorales.

Añadió, además, que trataron muchos asuntos, sin referirse a la Presidencia del Congreso.

Manifestaciones de Romanones

El Conde de Romanones, refiriéndose a esta entrevista, se congratuló de que su criterio y el de Melquíades Alvarez fueran coincidentes en los asuntos que trataron. Ambos dijo—estimamos indispensable una absoluta compenetración, para desarrollar nuestro programa.

Se lamentó de abandonar el Congreso, después de ser diputado 35 años, añadiendo que no cree que haya obstáculo para posesionarse de la presidencia del Senado, apesar de que no se le haya admitido el ejercicio del cargo.

Igualmente ocurrió al primer presidente después de la Restauración.

Del Extranjero

Madrid, 4 (16'00)

El viaje de los Reyes de Inglaterra a Italia
Londres. Han quedado ultimados los preparativos del viaje de los reyes a Italia. Estos saldrán de Londres el día 5 de mayo.

Un loco intenta asesinar a Rockefeller
Nueva York.—Un siríaco, probablemente loco, apellidado Morad, ha intentado asesinar con un cuchillo de gran tamaño al millonario Mr. John Rockefeller cuando éste bajaba la escalera de su hotel. Acudieron a tiempo dos criados, pero fueron derribados por el agresor. Por fin, consiguieron apoderarse de este un chófer y tres detectives.

Choque de trenes

Madrid, 5 (1'00)

En León.—Un tren carbonero choca con otro lleno de trabajadores.—Muertos y heridos.—Tren de socorro.—La causa del accidente

León.—En el kilómetro uno de la línea de Asturias, ocurrió ayer un fuerte choque entre dos trenes, a consecuencia del cual hay que registrar algunas víctimas.

El choque, según noticias, fué, en una curva, entre un tren de mercancías carbonero y otro que conducía operarios ferroviarios que trabajan en la línea.

Se sabe que han ocurrido muchas desgracias.

Al lugar del suceso acudió inmediatamente un tren de socorro comenzando los trabajos de salvamento.

El espectáculo era desgarrador, haciendo difícilísimos los trabajos de salvamento por la situación en que estaban los heridos.

De entre las astillas de los coches se pudieron ir poco a poco extrayendo los muertos y heridos.

Los cadáveres que se extrajeron fueron los de los obreros Miquel Fernández y Victoriano Fernández; además, hay tres obreros más gravísimamente heridos y otros muchos heridos leves.

El Juzgado, que marchó al lugar del suceso, ha comenzado a actuar, y de sus actuaciones parece ser que la catástrofe se originó al dar salida de la estación de León al tren carbonero sin tener en cuenta que el otro de pasajeros estaba en la vía.

En arreglar los desperfectos ocasionados por el choque, y dejar expedita la vía, se tardará unas diez horas.

Noticias varias

Madrid, 5 (1'00)

Sin novedad en Marruecos

El comunicado oficial de Marruecos de esta noche se limita a consignar que no ocurre novedad en ninguna de las zonas de nuestro Protectorado.

Berenguer dará su conferencia el día 9
En contra de los que se había rumoreado, se ha concedido permiso al general Berenguer para dar su anunciada conferencia, en el Ateneo, sobre el tema de las responsabilidades por la catástrofe de Melilla.

La dará el día 9.
El día 16 conferenciará sobre el mismo tema el señor Bergamín, y el día 25 el señor Fernando de los Ríos.

El regreso de los Reyes.—El viaje a Valencia
Los Reyes no llegarán a Madrid, de regreso de su viaje a Bélgica, hasta el día nueve.

El mismo día el Rey presidirá el Consejo de Ministros, y el siguiente, día diez, los obreros irán a Valencia para presidir la coronación pontificia de Nuestra Señora de los Desamparados.

La suscripción de Obligaciones del Tesoro
Ayer, por la mañana, se abrió la suscripción de nuevas obligaciones del Tesoro, por 500 millones de pesetas.

A última hora, se habían suscrito 132 millones.

Sólo en Bilbao se han suscrito 121 millones.

Visitas a Gasset

Han visitado al señor Gasset, las comisiones de la Agrupación Forestal y de la Industria maderera Española, para presentarle el grave peligro que les amenaza, si el nuevo tratado con Portugal suprimiese el coeficiente de la menuda depreciada.

El Ministro de Fomento, prometió a los visitantes, interesarse por sus intereses.

Manifestaciones del Subsecretario de Hacienda
El Subsecretario de Hacienda ha manifestado que por la Junta de técnicos fueron aprobadas ayer, las zonas recaudatorias, del premio de cobranza, determinando coeficientes, indemnizaciones, remuneraciones.

Añadió que también se encomendará la recaudación, al personal sucesivo.

Los Reyes de España en Bélgica

(Del enviado especial de «Prensa Asociada»)

Madrid, 5 (1'00)

D. Alfonso visita al Cardenal Mercier
Bruselas.—El Rey don Alfonso ha visitado al arzobispo de Malinas, cardenal Mercier, con quien departió largo rato.

La entrevista entre don Alfonso y el eminente purpurado fué afectuosísima.

En los cuarteles

Bruselas.—A su regreso de la visita al cardenal Mercier, el Rey estuvo a visitar los principales cuarteles de esta guarnición siendo recibido con pruebas de singular afecto.

Banquete en la Embajada española
Bruselas.—Ayer se celebró un banquete en la embajada española, obsequio del señor Marqués de Villalobar a los soberanos españoles y belgas.

Además de los soberanos, asistieron al banquete numerosas personalidades de la política, de la aristocracia y de la milicia, en total, 56 cubiertos.

Un importante artículo del «Journal» sobre el viaje de los Reyes a Bélgica

París.—El doctor Waleffe publica en el periódico «Le Journal» un importante artículo sobre el viaje que están realizando en Bélgica los Reyes de España.

Hace resaltar las pruebas de afecto y gratitud que están recibiendo los soberanos españoles por parte del pueblo belga, especialmente los antiguos prisioneros.

Luego añade:

«Habiendo el Rey de España hecho tanto o más por los prisioneros franceses, es extraño que las sociedades de ex prisioneros franceses de la guerra no hayan organizado ningún acto de gratitud para cuando los Reyes españoles pasen por París, de regreso de Bruselas.»

Relata luego la labor de americanismo que se realiza en España y el propósito que apunta un periódico de Madrid de que se cambie el nombre de América latina por el de América ibérica.

Desde Barcelona

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

De las elecciones.—La derrota de Rovira y Virgili

Continúa siendo objeto de muchos comentarios el resultado del escrutinio general de las elecciones efectuado ayer por la Junta Provincial del Censo.

Si bien ya se dijo desde los primeros momentos que en séptimo lugar saldría el radical Emiliano Iglesias, gran parte de la opinión entiende que en buena lid habría triunfado Rovira Virgili, candidato de «Acció Catalana».

A este último le ha perjudicado extraordinariamente el matiz extremista con que ha acudido a la lucha, hasta el extremo que muchos de la «Lliga» han preferido dar el voto a Iglesias que dárselo a él, que en mítines, proclamas y manifiestos no se ha recatado de decir que era francamente separatista.

Se asegura que la «Acció Catalana», para protestar públicamente de que se haya arrebatado el acta a Rovira Virgili, prepara un acto, que tendrá gran resonancia política.

Por su parte la «Lliga» a penas si contesta a las acusaciones que le dirige estos días «La Publicidad», órgano de «Acció Catalana».

De todos modos, el resultado principal y evidente de las elecciones del domingo es el de abandonar la separación entre la «Acció Catalana» y la «Lliga Regionalista» cuyos órganos de la Prensa acentúan el divorcio.

«La Publicitat» concreta su nueva situación con la condena, total, de la conducta observada por los regionalistas, sin contentarse con desautorizaciones más o menos; sinceras lo único que puede estimar satisfactorio la «Acció Catalana» es ver cómo los cinco candidatos elegidos bajo el patronato de la «Lliga» renuncian unas actas que han salido de un puñero infecto y no de una urna cristalina.»

La «Veu» rechaza con templanza las demostraciones públicas de hostilidad del día antes, que «si no graves en sí, sintomáticas, harán mucho mayor daño a Cataluña que a la «Lliga Regionalista».

El abogado Homs

El abogado don Pedro Mártir Homs Sors, que se halla recluido en la Prisión Celular donde sufre prisión preventiva como supuesto autor del asesinato de Felipe Manero Francés, remitió al Juzgado del Hospital un escrito de recurso de reforma contra el auto de procesamiento y prisión sin fianza, con diez mil pesetas para las responsabilidades civiles, dictado en 29 de Abril último, para que se dejara sin efecto en todas sus partes.

El juez del Hospital celebró por este mo-

termina recordando una frase del Rey de España, quien dijo, en cierta ocasión: «El pueblo y yo estamos al lado de Francia». Y pregunta si quien tanto hizo y esto dijo no recibirá ninguna muestra de agradecimiento, al pasar por París, cuando regrese a España. Preparativos en Amberes para recibir a los Reyes

Amberes.—Con motivo de la visita que han de hacer a esta ciudad los Reyes de España, acompañados de los belgas, se hacen grandes grandes preparativos en toda la ciudad.

Las calles se han adornado con banderas, arcos de triunfo y flores.

En la Catedral, los soberanos serán recibidos por el cardenal Mercier.

En el Ayuntamiento les recibirá el burgo-maestre.

Las doncellas de Amberes colocarán a los Reyes españoles las simbólicas coronas de flores, y les obsequiarán, además, con un libro de oro.

Madrid, 5 (5'30)

Un mensaje de las Universidades flamencas a las españolas

Bruselas.—Los Reyes de España han recibido a los Rectores de las Universidades flamencas, los cuales les hicieron entrega de un mensaje dirigido a las Universidades españolas.

Don Alfonso lo transmitió, enseguida, al Ministro de Instrucción pública, señor Salvatella.

La colonia española

Bruselas.—El Rey recibió más tarde la colonia española.

Le acompañaba en la recepción el Ministro de Estado, señor Alba.

Recepción en el Ayuntamiento

Bruselas.—A las siete de la tarde, se celebró en el Ayuntamiento brillante recepción en honor de nuestros soberanos.

Prensa Asociada

tivo una conferencia con el fiscal de la Audiencia, acordando el no ha lugar a la petición formulada.

Dícese que el abogado Homs quiere acudir en queja al Tribunal Supremo, por haberle denegado la petición.

También se dice, que el detenido quiere presentar un escrito, recusando la actuación del juez del distrito del Hospital en el hecho autos de que se le acusa autor, persistiendo en su negativa, al igual que los agentes que le acompañaban.

Mitín suspendido

El gobernador ha suspendido el mitin anunciado por el Comité de Acción Civil para protestar contra el terrorismo y que debía celebrarse pasado mañana en la plaza de Cataluña.

Quejas

El señor Alcalde ha recibido quejas de varios maestros de escuelas nacionales acerca de los desperfectos causados el día de las elecciones en los locales donde aquéllas están instaladas y que sirvieron para Colegio electoral.

En algunas de ellas, además de ensuciar las paredes, fueron sustraídas las bombillas del alumbrado y las labores de los alumnos.

Palou Gari.

Barcelona, 4 de Mayo.

Mutualidad de accidentes de Mallorca

Entidad dedicada al seguro colectivo de accidentes del trabajo bajo la base de Mutualidad.

Informes y proposiciones de seguro en la calle de San Felio, 14-1.º de 9 a 1 y de 3 a 6.

UNA TACITA de Café Llofriú

después de las comidas favorece maravillosamente

LA DIGESTIÓN



Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA A ANTILLAS, MEJICO, NEW-YORK-COSTAFIRME
 El vapor Monserrat saldrá el 25 de Abril de Barcelona, el 26 de Valencia, el 27 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.

El vapor Alfonso XIII saldrá el 17 de Mayo de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA-PACIFICO
 El vapor saldrá el día 10 de Mayo de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Africa, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. Salida de Valparaiso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta la Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE BUENOS AIRES
 El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá el 4 de Mayo de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FILIPINAS
 El vapor Legazpi saldrá el 25 Abril Barcelona, para Port-Saïd, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Sanghal, Nagasaki, Kobe y Yokohama admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

LINEA DE FERNANDO POO
 El vapor saldrá el 15 de Mayo de Barcelona salvo contingencias con escalas en Valencia y Alicante, y el de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

EXPEDICION COMERCIAL
 El vapor saldrá el 14 de Mayo de Barcelona salvo contingencias de Bilbao, el 15 de Santander, el 16 de Gijón, el 17 de Coruña y el 18 de Vigo para Habana y New-York, admitiendo carga y pasajeros.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Agente en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.

En esquelas mortuorias y aniversario de y toda clase anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en

Correo de Mallorca
 dirigirse al
Centro de Anuncios
 Plaza de Santa Catalina, 10 - Palma

SUSCRIBASE Y PROPAGUE
La Hormiga de Oro
 Ilustración Católica

Consagrada desde su fundación al Sagrado Corazón de Jesús y bendecida por S. S. Pio X

Es la única revista semanal de actualidades gráficas hispano americanas propia para las familias que no quieren cooperar con su dinero a la obra desmoralizadora de perniciosas ilustraciones.

Llena sus 36 o más páginas texto inédito, selecto y ameno y abundantísima información gráfica de la actualidad mundial. Desde el primer número del año próximo inaugurará bajo el título general de «Enigmas de la Historia» una interesantísima serie en la que el conocido publicista e historiador don José Poch Noguer tratará de los misterios que en diversas épocas aparecen cual tenebrosos e indescifrables procesos.

Los primeros trabajos serán: «Máscara de hierro o el Príncipe anónimo.—Los falsos Damiános o los Zares misteriosos.—El falso Esmerdis o Un drama en la antigua Persia.—El enmascarado de Valencia o las tinieblas de las Germanias.—El falso Alejo o El espectro de los Comenens».

Regala como suplemento, en folletín encuadernable, las «Narraciones Populares» del eminente costumbrista F. de P. Capella, y en folletín ilustrado con grabados de la época publica la histórica y emocionante obra «El Rey fantasma o el misterio de Luis XVII».

Precios de suscripción (pago anticipado)

España, año 25 ptas., semestre 13 y trimestre 7.

Extranjero, año 35 ptas.—América, 30.

La Administración (Apartado 26, Barcelona) facilitará ejemplares de muestra a cuantos desean conocerla o propagarla.



Zumbidos
Repiques — Silbidos

Acompañados ó no de vahidos, de neuralgias, de dolores varios, estas alocuciones auditivas son de origen artrítico, e indican disturbios del sistema circulatorio. El tratamiento está en relación con la causa y depende de una acción depurativa, tónica, modificadora. El

Depurativo Richelet

al dilatar los vasos, al activar la expulsión de las impurezas nocivas a la sangre, y al acelerar el sistema nervioso, hace que desaparezcan como por encanto todos esos desórdenes penosos, sin que el paciente tenga que interrumpir, en modo alguno, sus ocupaciones habituales. En resumen: Este precioso específico, regenera y renueva los organismos más deteriorados, vigorizándolos y rejuveneciéndolos.

Cada frasco va acompañado de un folleto explicativo. En todas las buenas farmacias. Laboratorio L. Richelet, de Sedán, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

LOS NIÑOS DE PECHO EN PRIMAVERA

Hay que alimentarlos de un modo apropiado para que entren robustos en el verano, la estación que los sacrifica de un modo implacable.

Los que se crían con GLAXO no han de temer el verano, pues se crían, o ayudan a criar, con GLAXO, lo mismo que en invierno. Aun están a tiempo los que se crían de otro modo, en adoptar el GLAXO y con ello evitar los citados peligros. Prueben una sola lata y verán cómo el niño aumenta de peso y cómo duerme.

El GLAXO es también maravilloso para las madres que crían, a las que mejora y aumenta la leche y para convalecientes y enfermos.

Se ruega a los señores médicos que cuando un enfermo, sea niño o adulto no tocare la leche, acudan al GLAXO, que se á tolerado y bien digerido



Use el biberón GLAXO, perfecto en su construcción y con gomas esterilizadas.

Véndese el GLAXO en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Importadoras exclusivos en España, Portugal y Marruecos: Sebastián Tauler y Compañía, Montera, 18

CONTRA LATOS PECTORALES DE G. F. MERINO É HIJO
 EN USO DESDE 1827

Linea Pinillos

SERVICIO AL BRASIL PLATA
 Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona sobre el día 10 de Mayo el vapor

Balmes
 Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.
SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS
 Para Las Palmas, Santiago de Cuba Habana y Cienfuegos saldrá de Palma el día 6 de Mayo el vapor

Conde Wifredo
 Admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos y Canarias.
 NOTA: El vapor saldrá fijamente el día 6 y la carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días 3, 4 y 5.
 Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta

Gabriel Mulet e Hijos, Marina, 62, Palma

Sándalo Pizá

Mil pesetas

al que presente «Cápsulas de Sándalo», mejoras de las que el doctor Pizá de Barcelona y que curan más pronto y racionalmente todas las «enfermedades urinarias». Premiado con Medallas de Oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París 1889. Veinticinco años de éxitos crecientes. Usadas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corporaciones científicas y renombradas prácticas diariamente las prescriben reconociendo ventajas sobre todas sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del doctor Pizá plaza del Pizá, 6, Barcelona y principales de España y América. Se admiten por correo anticipado valores.

JABON

Tipo Lag rio y Pintas azul. orujo Marsella blandos Enseño fabricación. Escribir: Tiroles s 7 051, Barcelona.

JOVINCELA
 (ESPECIALIDADES DE PERFUMERIA)
 Tres preparados según los últimos adelantos de la química aplicada a la perfumería

AGUA JOVINCELA
 INIMITABLE TINTURA PROGRESIVA
 USANDO esta agua maravillosa sus cabellos BLANCOS volverán a tener otra vez el mismo color. CASTAÑO o NEGRO de la juventud. Alcanzará este resultado sin MOLESTIAS ni PELIGROS de ninguno clase 6 PYAS. FRASCO

DEPIIATORIO JOVINCELA
 EXTINGUE EL PUNTO DE ENJEBRIMIENTO PARA CORTAR DELICADAMENTE el PEFUME CONCENTRADO
 Sin tan sorprendentes los efectos de este depilatorio, que deja la piel en la parte depilada, tersa, fina y aterciopelada 6 PYAS. FRASCO

ESMALTE JOVINCELA
 BARNIZ PARA LAS UÑAS
 Color Rosado y BLANCO
 Con el BARNIZ BLANCO tendrás las uñas bellas y nadie conocerá el artificio 6 PYAS. FRASCO

Depósito en esta Ciudad: CENTRO FARMACEUTICO, HARIN, 34

Si ve amargada su existencia por los pinchazos y dolores de

CALLOS

y durezas, no se apure. Use la Pomada IRIS, y se sentirá feliz. 75 céntimos. Depósito, Centro Farmacéutico.

ENFERMOS DE LOS OJOS

«OIDIO», Único producto del mundo que, friccionando en las siemas, refuerza el nervio óptico el cansancio de los ojos, evita el uso de lentes incluso septuagenarios, recuperándose en pocos días una vista envidiable. No más migajas, próbitas ni vistas débiles UN LIBRO GRATIS escribiendo: Suc. BERNARDINI & C. FERRAZ, 13, MADRID.—Teléfono número 848 o en el CENTRO FARMACEUTICO de Palma de Mallorca.

Los antiguos preparados de J. SUREDA LLITERAS

Jarabe Vermífugo Sureda
Pastillas cloroborodicas
Catipella Sureda
Poivos de Regaliz compuesto
Suero antilueurástico

Se expenden en la Farmacia Sureda. Calle de San Miguel y en las principales farmacias de Palma.

Flores Artificiales

Venta de toda clase de flores. Especialidad en flores para adornos de sombreros de Señora. Precios excepcionales para Modistas.
Santo Domingo, 32 entresuelo

MATERIALES CONSTRUCCION
PEREGIL 11 Y 13
 TELEFONO 3-6-7

Alerta! Alerta! Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VIC HY CATALAN, sin serlo. Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que seijan bien en las botellas que les ofrecemos, puesto que las de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, cápsulas, preciosos y etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por lo tanto evitar los fraudes de aguas manantiales que no

CHOFERS.....

Aquellos que saben que la seguridad personal estriba en tener perfecto dominio sobre el coche en todo tiempo adoptan los

Neumáticos «Miller»

Engranados al camino

Estos neumáticos permiten a Ud. atravesar con sus acompañantes calles resbaladizas, con firmeza, seguridad y confianza

En venta
Casa Codina
 Unión, 8--Palma
 (Fábrica de goma)

Piano

usado en buen estado se vende uniformes: Centro de Anuncios.

Cereria B. Miralles
 UNION, 37

Cera pura, para el culto. Externencias para procesiones, entierros, funerales etc.

Calados

A máquina, se hacen a BLUSAS, VESTIDOS y ROPA BLANCA.
 Se PLISAN FALDAS. CORDON de realce a máquina, para incrustar puntillas y aplicaciones, desde 50 céntimos metro.
 Calle Palacio, 40, (Pórticos).